

Bezpečně a přehledně na silnicích i mimo ně. Startuje Evropský týden mobility i kampaň ZVOLNI

11.9.2025 - | Ministerstvo dopravy ČR

Blíží se Evropský týden mobility (ETM), evropská kampaň na podporu udržitelné městské mobility. Motivuje evropská města a obce, aby věnovala týden udržitelné dopravě. Kampaň se tradičně koná v termínu od 16. do 22. září, tentokrát s podtitulem Mobilita pro všechny. Již v předstihu Ministerstvo dopravy představuje dva dlouhodobé programy, které dávají důraz na dobré změny ve veřejném prostoru a aktivní i udržitelnou městskou mobilitu. Oba programy přináší nový, lidsky srozumitelný pohled na zklidňování dopravy ve městech a budou součástí nově aktualizované Koncepce městské a aktivní mobility.

„Veřejný prostor má být přehledný a bezpečný. Po zavedení sdílených zón či zjednodušení značení tak letos přicházíme s nabídkou školení pro úředníky, kde se naučí správně a efektivně stanovovat místní úpravy provozu a povolovat dopravní stavby. Chceme tak pomoci zkvalitnit dopravní řešení především ve městech,“ říká ministr dopravy Martin Kupka.

Školení Dopravní řešení v praxi

Ke změně má pomoci nový program pro úředníky dopravních úřadů a vedení samosprávných celků, který poukazuje na to, jak správně a efektivně řešit dopravní značení na pozemních komunikacích. Součástí programu jsou i informace, jak správně nahlížet na řešení dopravního prostoru a jeho okolí, a to s využitím zásad propagovaných odborníky v oblasti Smart Cities a Smart Mobility.

„V posledních letech se mnohá města v ČR snaží omezit množství značek, které na ulicích osazují, a celkově zpřehlednit řešení některých městských dopravních situací. Jsme s nimi v kontaktu, konzultujeme konkrétní situace, a nyní chceme všem nabídnout ucelenější program školení, kde bychom se této problematice více věnovali,“ říká garant projektu Milan Janda ze státního podniku Cendis.

Kampaň ZVOLNI. Srozumitelně ke zklidňování městské dopravy

O dobré změny ve veřejném prostoru se snaží také kampaň ZVOLNI, která právě dnes startuje a přináší nový, lidsky srozumitelný pohled na zklidňování dopravy ve městech.

„Nejde o další zákaz, ale o výzvu ke změně přístupu. Apelujeme na každého, aby „zvolnil“ – zpomalil, vnímal své okolí a přispěl k bezpečnějšímu, zdravějšímu a přívětivějšímu městskému prostředí,“ popisuje Jaroslav Martinek, národní cyklokoordinátor a jednatel spolku Partnerství pro městskou mobilitu, který kampaň ZVOLNI organizuje.

„Kampaň zahrnuje dílčí projekty, přednášky a další preventivně informační a edukační aktivity zaměřené na přínos zón 30, školních ulic a dalších opatření zklidňujících dopravu ve městech,“ doplňuje Roman Budský z Platformy VIZE 0, která na kampani spolupracuje.

Projekt je financovaný z Fondu zábrany škod a probíhá v letech 2025 až 2026. Startuje 11. 9. a souvisí s Evropským týdnem mobility.

„Více než 90% nehod s účastí chodců a více než 70% nehod s účastí cyklistů se letos stalo ve městech a obcích, často v křižovatkách, v okolí přechodů a v místech, kde se mísí pěší, cyklo a automobilová doprava. V roli chodců jsou pak ohroženými skupinami hlavně děti a senioři. Proto je důležité využít dobré příklady a dále rozšiřovat počet zón se zklidněnou dopravou, školních ulic, bezpečných přechodů a oddělené, souvislé infrastruktury pro cyklisty,“ říká Tomáš Neřold, ředitel BESIPu.

Projekt stojí na třech vzájemně propojených pilířích - edukace odborné veřejnosti, mediální osvěta široké veřejnosti a realizace konkrétních opatření v pěti pilotních městech - Dobříš, Krnov, Pelhřimov, Říčany, Třinec a dále aktivity ve městech na Olomoucku: Velké Bystřice, Uničova a Šternberka.

„Jsem rád, že spolu se starosty mikroregionů Uničovska a Šternberska a s městem Velká Bystřice se můžeme zapojit do kampaně, konkrétně akcí ZVOLNI V BYSTŘICI, kterou pořádáme 26. 9. 2025 právě ve Velké Bystřici,“ říká starosta středomoravského "cykloměsta" Uničova Radek Vincour.

Více o kampani naleznete na <https://www.zvolni.cz/>.

<https://md.gov.cz/Media/Media-a-tiskove-zpravy/Bezpecne-a-prehledne-na-silnicich-i-mimo-ne-Start?returl=%2FMedia%2FMedia-a-tiskove-zpravy>